

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
18-22 martie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

- MINISTERUL
ECONOMIEI 1
- MINISTERUL
EDUCAȚIEI 2
- MINISTERUL
TEHNOLOGIEI
INFORMAȚIEI ȘI
COMUNICAȚIILOR 3
- MINISTERUL
FINANTELOR 3
- MINISTERUL MUNCII,
PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI FAMILIEI 4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificările și completările ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului

Data publicării: 20 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 8 aprilie 2013

Modificările și completările sunt propuse în scopul asigurării unei evidențe veridice privind delegarea și exercitarea funcțiilor de către persoanele ce reprezintă statul în societățile pe acțiuni cu cotă de stat și întreprinderile de stat și eficientizării administrării proprietății publice. Astfel, Agenția Proprietății Publice este împuternicită de a ține evidența persoanelor delegate de autoritățile publice centrale să reprezinte statul în societățile pe acțiuni cu cotă de stat și întreprinderile de stat, nivelul de participare a acestora în cadrul ședințelor consiliilor și remunerarea lor; de a primi informația privind membrii aleși/desemnați în consiliile societăților pe acțiuni /consiliile de administrație a întreprinderilor de stat, privind exercitarea funcțiilor de către consiliul societăților pe acțiuni și a reprezentantului statului/unități administrativ teritoriale în acestea, precum și în cadrul consiliului de administrație al întreprinderii de stat/municipale.

Entitățile economice cu cotă publică sunt responsabili să prezinte informația privind cheltuielile anuale suportate de agenții economici în legătură cu remunerarea membrilor consiliului societății /consiliului de administrație, precum și a reprezentantului statului/ U.A.T. și a comisiei de cenzori la societățile pe acțiuni, în scopul monitorizării respectării legislației în domeniul salarizării membrilor organelor de conducere și reflectării acesteia în Raportul privind deetatizarea și administrarea proprietății publice de stat.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri

Data publicării: 18 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 aprilie 2013

Proiectul a fost elaborat la solicitarea Întreprinderii municipale Institutul de Proiectări „Chișinăuproiect”. Prin acest proiect se transmite, cu titlu gratuit, cu acordul Consiliului municipal Chișinău, din proprietatea publică a statului, din gestiunea întreprinderii de stat „Litoral” aflată în administrarea Serviciului Informații și Securitate în proprietatea publică a Consiliului municipal Chișinău, în gestiunea Institutului Municipal de Proiectări „Chișinăuproiect” ½ din baza de odihnă „Reabinușca din zona Parcului Nistrean din or.Vadul-lui-Vodă alcătuită din căsuțele din lemn cu nr.1-11 și terenul aferent al acestora cu suprafața de 0,5 ha.

MINISTERUL EDUCAȚIEI**Proiect de Curriculum pentru formarea profesională inițială și continuă la toate categoriile/subcategoriile „Conducători de vehicule”**

Data publicării: 19 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 martie 2013

Scopul prioritar al proiectului reprezintă sporirea securității și reducerea numărului de accidente în baza unei pregătiri profesionale atât inițială, cât și continuă privind conducerea vehiculelor, respectarea prevederilor actelor legislative și normative, organizarea și dirijarea circulației rutiere de către organele cu responsabilități în domeniul traficului rutier.

Obiectivele generale ale cursului sunt formarea unui sistem de cunoștințe teoretice privind: obligațiunile conducătorilor de vehicule, organizarea și dirijarea circulației rutiere, regulile de circulație a vehiculelor și primul ajutor medical; aplicarea conștientă a acestor cunoștințe teoretice în condițiile reale din traficul rutier; manifestarea unor comportamente adecvate privind rezolvarea situațiilor semnificative din traficul rutier.

Proiectul Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de director în instituțiile de învățământ preuniversitar, secundar profesional și mediu de specialitate de stat

Data publicării: 19 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 martie 2013

Prezentul Regulament se aplică la organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcției de director în instituțiile de învățământ de stat preșcolar, primar, secundar, special, complementar, artistic și sportiv, secundar profesional și mediu de specialitate.

Regulamentul stabilește: procedura de organizare și desfășurare a concursului pentru ocuparea funcției de director (în continuare – concurs); condițiile de participare la concurs; modul de constituire, componența și activitatea comisiilor de concurs; procedurile aferente contestării rezultatelor concursului.

Funcția de director al instituției de învățământ preșcolar, primar, secundar, special, complementar, artistic și sportiv, secundar profesional și mediu de specialitate se ocupă prin concurs pe un termen de cinci ani.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la lichidarea Școlii republicane cu și fără frecvență pentru surzi și hipoacuzici, mun. Chișinău

Data publicării: 21 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 martie 2013

Hotărârea Guvernului aprobă propunerea Ministerului Educației privind lichidarea Școlii republicane cu și fără frecvență pentru surzi și hipoacuzici, mun. Chișinău. Temeiul lichidării instituției menționate reiese din faptul inexistenței în sistemul de învățământ a treptei de studii medii generale, care a fost exclusă prin art. I din Legea nr. 91 din 26.04.2012 pentru modificarea și completarea unor acte legislative. În condițiile lichidării instituției rezidențiale menționate anterior, prestarea serviciilor de calitate copiilor aflați în deficiență se va asigura de către alte instituții existente cu același profil de activități (Școala nr. 12 din mun. Chișinău și școlile republicane din or. Cahul și s.

Hîrbovăț, raionul Călărași), astfel fiind asigurată instruirea, corecția și recuperarea copiilor cu dereglări ale analizatorului auditiv.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în Tabelul național de atribuire a benzilor de frecvențe

Data publicării: 19 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 19 aprilie 2013

Tabelul Național de Atribuire a Benzilor de Frecvențe (TNABF) este un act normativ prin care se stabilește atribuirea benzilor de frecvențe pentru serviciile de radiocomunicații și condițiile de utilizare a acestora și care determină categoria benzilor de frecvențe. Este necesar de menționat propunerea de excludere a Reglementărilor Naționale - RN032, RN036, RN040, RN041 din TNABF. Aceasta va fi un pas important în asigurarea posibilității de utilizare așa numitului dividend digital în banda de frecvențe 790-862 MHz în scopul implementării serviciilor de comunicații electronice de bandă largă. Excluderea notelor în cauză a devenit posibilă datorită deciziei CMR-12 în privința ieșirii Republicii Moldova din nota 5.312 al Regulamentului Radiocomunicațiilor al UIT (atribuirea benzii de frecvențe 645-862 MHz pentru serviciul de radionavigație aeronautică cu statut primar).

MINISTERUL FINANȚELOR

Proiectul de Ordin al Ministrului Finanțelor cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor la Ordinul nr. 150 din 22 noiembrie 2010

Data publicării: 20 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 aprilie 2013

Scopul elaborării prezentului proiect constă în aducerea în concordanță a prevederilor Normelor de pregătire profesională a stagiilor în activitatea de audit cu ultimele modificări și completări operate în Legea privind activitatea de audit nr. 61-XVI din 16.03.2007. Totodată, necesitatea elaborării proiectului este generată de punerea în aplicare pe teritoriul Republicii Moldova a Standardelor Internaționale de Audit (SIA) și a Codului etic pentru auditul rapoartelor financiare ce cuprind perioadele începînd cu 1 ianuarie 2012. De asemenea, au fost operate unele modificări și completări ce țin de lichidarea lacunelor identificate în procesul implementării prevederilor Normelor.

Proiectul de Ordin al Ministrului Finanțelor cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor la Ordinul nr.149 din 22 noiembrie 2010

Data publicării: 21 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 11 aprilie 2013

Necesitatea elaborării prezentului proiect constă în ajustarea prevederilor Indicațiilor metodice privind modul de asigurare a riscului de audit cu ultimele modificări și completări la Legea privind activitatea de audit nr. 61-XVI din 16 martie 2007. Astfel, terminologia utilizată în textul Indicațiilor metodice privind modul de asigurare a riscului de audit a fost adusă în concordanță cu prevederile Standardelor Internaționale de Audit, care au fost puse în aplicare pe teritoriul Republicii Moldova pentru auditul rapoartelor financiare ce cuprind perioadele începînd cu 1 ianuarie 2012. Modificările și completările propuse în prezentul proiect vor îmbunătăți calitativ conținutul prevederilor Indicațiilor metodice privind modul de asigurare a riscului de audit, precum și vor genera dispariția situațiilor de incertitudine în implementarea acestora.

Proiectul de Ordin cu privire la modificarea și completarea ordinului nr. 83 din 7 iulie 2011 cu privire la aprobarea Programului de examinare pentru conferirea calității de auditor pentru auditul general

Data publicării: 22 martie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 aprilie 2013

Scopul de bază al inițierii prezentului proiect este ajustarea prevederilor Programului de examinare pentru conferirea calității de auditor pentru auditul general, ținând cont de punerea în aplicare conform prevederilor Legii nr. 61-XVI din 16 martie 2007 privind activitatea de audit, pe teritoriul Republicii Moldova pentru auditul rapoartelor financiare ce cuprind perioadele începând cu 1 ianuarie 2012 a Standardelor de Audit și a Codului etic, aprobate de Consiliul pentru Standardele Internaționale de Audit și Asigurare al Federației Internaționale a Contabililor (IFAC); punerea în aplicare începând cu 1 ianuarie 2012, conform prevederilor Legii contabilității nr. 113-XVI din 27 aprilie 2007, a Standardelor Internaționale de Raportare Financiară.

Modificările și completările propuse în prezentul proiect vor îmbunătăți calitativ conținutul Programului de examinare și vor oferit un grad de claritate mai ridicat a prevederilor acestuia.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul Regulamentului cu privire la Serviciul de asistență telefonică gratuită pentru copii

Data publicării: 22 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 7 aprilie 2013

Regulamentul stabilește modul de organizare și funcționare a Serviciului de asistență telefonică gratuită pentru copii. Serviciului de asistență telefonică gratuită pentru copii este un serviciu social cu specializare înaltă care oferă: consiliere psihoemoțională, informare în domeniul drepturilor copilului, consultanță în domeniul protecției copilului.

Serviciul este prestat la nivel național de către un prestator public sau privat, contractat de către Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei. Serviciul se prestează gratuit prin intermediul numărului național unic 116 111, special atribuit unui operator național de telefonie fixă și/sau mobilă de către Agenția Națională pentru Reglementarea în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației conform prevederilor legislației.

Serviciul dispune de propria pagină web și de asemenea poate fi prestat prin intermediul paginilor din rețelele de socializare.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.